海南省政协举办网络协商议政活动

建好人才队伍 建强海洋产业

近日,聚焦海南自贸港海洋产业人才引进与培养,助推人才服务海南"向海图强",海南省政协举办"共建自贸港 网上来协商"第六场网络协商议政活动,部分省政协委员、界别群众、相关省直部门负责人,园区、科研院所、大专院校、职业技术学院有关负责人,通过线上交流,与网友精彩互动,为海南培养海洋强省产业人才聚共识,谋对策。

海南拥有丰富的海洋岸线和深远海洋资源。但因历史原因,海南海洋经济与海洋强省建设目标存在很大差距。尤其是海洋人才培养不足制约海南海洋产业高质量发展。近年来,海南陆续出台了支持海洋产业人才培养的政策文件及具体措施,在引领海洋产业发展方面取得一定成效。但建设一支高素质的海南省海洋产业人才队伍仍需要各方共同努力和发力。

面对在培养海洋人才过程中存在的"引、育、留、培"等短板,如何通过产业体制机制创新留人、培育本地人才?
"江海不择小助,故能成其富。"

"江海不择小助,故能成其富。" 李世杰委员建议,要以更开放、包容的态度引进人才,为海南所用,只要 人才把科研成果和创新创业放在海南,都要引进来。

醇小雨委员建议,围绕海南涉海人才出台产业人才需求目录,特别是结合新兴的海洋人才需求,动态发布人才需求目录,引导海南本土高校动态调整学科专业结构,增

加相关新兴产业所需的学科专业的设置。加快海南海洋产业发展,集聚更多涉海科研单位和涉海企业,为海南高校培养的涉海学生提供优质就业渠道,吸引留住更多高水平学生在琼就业。

陈伟委员表示,吸引人才,不能光靠政府,要多元化发力。要打破年龄等的限制,做到"不拘一格用人才"。

邢孔梅委员提出,要利用好高 等院校等平台,发挥海洋领军人才 技术优势和帮带效应,通过开设养 殖技术讲坛、开展养殖现场教学和 产业研学活动等方式,带动本土养 殖大户、专业技能人才、涉海乡土人 才成长。

海南省海洋厅回应,要坚持高标准精准引进和高质量自主培养两手一起抓,推动海南本地高校、本地企业与驻琼各涉海单位、企业等在涉海重点学科建设、海洋科研项目研发与成果转化等方面开展全方位深入合作。充分利用各种资金助力海洋科技创新和成果转化,形成有

吸引力、能留人的海洋产业生态体系。配合省教育厅等相关单位,以项目育人;配合省科技厅,以优越条件吸引更多有实力的涉海企业来海南开展成果转化、实施海洋产业项目;配合省人才局,进一步研究更有针对性的海洋领域人才政策。

海南省委人才发展局表示,将 以薪酬水平为主要指标评估人才类 别,建立市场导向的人才机制,从编 制引人向市场引人转变。

海南科技职业大学表示,将从 突破本地毕业生就业瓶颈人手,加 大本土基础型技能人才培养力度。

不少网友纷纷在网上留言, 从不同角度对海洋人才培养贡献 智慧。

当天的网络协商议政,与会人员达成了加大培育省级科创平台、加速人才资源优化配置、探索建立深海科创联盟、打造完整深海产业链条等方面的共识,形成了建议清单,为海南自贸港海洋产业人才引进与培养提出参考意见。

(陈启杰 刘思文)

临沭县"送戏下乡"文化惠民活动走进郑山街道



李风雷 崔富程王勤 摄影报道

辽宁盘锦

举办巾帼家政服务职业技能大赛

近日,由辽宁省盘锦市妇联、市 人力资源社会保障局、市商务局、市 卫生健康委联合举办的盘锦市第二 届巾帼家政服务职业技能大赛暨辽 宁省第二届职业技能大赛家政服务 赛项盘锦市选拔赛在辽河康养中心 完赛。

经过激烈的角逐,最终有 15 名 选手分别获得大赛一、二、三等奖, 获奖选手将代表盘锦市参加辽宁省 巾帼家政服务职业技能大赛和辽宁省第二届职业技能大赛家政服务赛项。本次大赛分为理论考核和实际操作两个部分,共设置母婴护理、整理收纳、家务服务、养老护理4个赛项5个赛道,共有19支队伍78名选手报名参赛。

据悉,近年来,盘锦市聚焦推动 养老、育幼、家政等服务扩容提质, 通过持续开展就业技能培训、建立 家政技能培训基地、组织家政服务进社区等方式,持续深化家政服务品牌化发展。本次大赛中,辽河康养与中华女子学院管理学院、盘锦职业技术学院医疗学院正式签署战略合作协议,今后将共同建立学生实习基地和教学科研基地,培养更多高端家政管理人才和实用型技能组才,助力全市家庭服务行业向精细化、标准化和职业化发展。(贾莹莹)

江西:

推出 14 条举措鼓励女性 科技人才更好发挥作用

近日,据江西省科学技术厅消息,为进一步激发女性科技人才创新创业活力,营造女性科技人才成长成才良好环境,江西省发布了《江西省关于鼓励和支持女性科技人才更好发挥作用的若干措施》(以下简称《若干措施》)。

《若干措施》从加大培养支持力度、营造成 长成才良好氛围等方面提出 14 条具体举措。

在加大培养支持力度方面,《若干措施》 提出,允许因生育或处于孕哺期的女性科技 人才延长结题时间1年;鼓励更多女性科技 人才参加科技特派员工作,要求科技特派团 成员至少包括1名女性科技人才。

在营造成长成才良好氛围方面,《若干措施》提出,在江西省科学技术厅、江西省妇女联合会等单位官方网站或官方微信公众号上开设女性科技人才专题栏目,大力宣传女性科技人才典型事迹。 (魏依晨)

天津: 发布 12 项举措 促青年就业

近日,天津市人社局、天津市教委、天津市财政局联合印发《关于做好本市高校毕业生等青年就业创业工作的实施方案》,从一次性吸纳就业补贴、国企增人增资政策、百万就业见习岗位募集计划等12个方面着力促进高校毕业生等青年就业创业,确保就业形势总体稳定。

据天津市人社局相关负责人介绍,天津将持续大规模组织招聘对接服务,继续举办百日千万招聘、金秋招聘月、就业服务周等活动,加密招聘频次,在高校毕业生较为集中的区,每周至少举办1次专业性招聘、每月至少举办1次综合性招聘。

此外,天津还将实施一次性吸纳就业补贴政策,对招用毕业年度或离校2年内未就业高校毕业生,及16至24岁登记失业青年,签订劳动合同并按规定为其足额缴纳3个月以上失业、工伤、职工养老保险费的企业,按每招用1人1000元的标准,给予一次性吸纳就业补贴。

同时,天津大力支持青年群体自主创业和灵活就业,积极落实创业培训、一次性创业补贴、创业担保贷款等扶持政策。对通过无雇工个体经营、非全日制以及新就业形态等方式实现灵活就业,在天津办理灵活就业登记并按规定缴纳社会保险的天津本市院校和天津生源外省市院校离校2年内未就业高校毕业生,给予社会保险补贴。 (栗雅婷)

江苏苏州: 着力构建 "1+8"人才政策体系

在近日举行的第十六届苏州国际精英创业周暨第五届苏州科学家日活动上,江苏省苏州市发布了 2024 版人才政策。

苏州市发布了2024版人才政策。 新政着力构建"1+8"人才政策体系。这个体系包括一个统领性文件——《关于苏州市人才友好型城市建设的若干意见》;3项重点人才计划,包括顶尖人才计划、领军人才计划和重点产业紧缺人才计划;2项专项奖励政策,包括优秀人才专项奖励政策、社会化引才奖励政策;3项服务保障,包括人才乐居保障、高层次人才子女教育服务等。

《关于苏州市人才友好型城市建设的若干意见》围绕政策友好、平台友好、创业友好、就业友好、服务友好 5 个方面提出了 18 条举措,覆盖人才"引、育、留、用"环节。针对优秀人才,苏州市发布《苏州市优秀人才专项奖励实施实施、提出创新价值、社

针对优秀人才,苏州市发布《苏州市优秀人才专项奖励实施办法》,提出创新价值、业绩能力、贡献能级等评价指标,对符合条件的优秀人才累计最高奖励 120 万元。针对顶尖人才,苏州市发布《苏州市顶尖人才计划实施办法》,为其提供 3000 万元至 1 亿元项目资助。 (张晔)